

RAPORT DE ACTIVITATE
An de raportare – 2019
IONICĂ DORU – Consilier local P.S.D.

Având în vedere temeiul legal în baza căruia se "exercită puterea publică" și prevederile Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului Local – ROFCL, revizuit în baza OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, documente programatice ce reglementează activitatea Consiliului local și implicit a consilierilor aleși, mai jos, îmi voi prezenta **Raportul de activitate pe anul 2019** ca, consilier local P.S.D. în Consiliul local, Gârleni, jud. Bacău.

Încă de la început aș dori să amintesc faptul că, activitatea mea ca, Consilier local, încă de la alegeri și în anul de raportare -2019, s-a bazat, în litera și spiritul prevederilor art. 45, alin (1) din ROF C.L., revizuit, "răspunderea consilierilor locali", și pe faptul că, **comunicarea, transparența decizională, înțelegerea, implicarea, asumarea și verticalitatea morală** sunt câteva din trăsăturile pe care, oricare dintre consilierii locali, indiferent de culoarea politică pe care o reprezintă în C.L., ar trebui să se bazeze în activitatea sa, și care să-i jaloneze interesul pentru o activitate care să justifice încrederea cu care a fost investit de către cetățenii comunei, prin vot, la alegerile locale 2016.

Statistic vorbind, în decursul anului 2019 **am participat la toate ședințele ordinare, extraordinare sau de îndată**, ale Consiliului local, Gârleni, conform convocatoarelor (ca procedură) semnate, respectiv la un număr **de 14 ședințe**. În același context statistic, am convocat și am condus, ca președinte, **cele 22 ședințe ale Comisiei de specialitate –Comisia pentru administrare publică, juridică,(...)**, în vederea analizei și dezbaterii Proiectelor de hotărâre inițiate, aflate pe ordinea de zi a ședințelor Consiliului local, din perspectiva întocmirii și prezentării **Rapoartelor de avizare**.

În cadrul acestor ședințe, când am apreciat ca fiind de importanță imediată, am invitat și alte persoane responsabile, având funcții publice în aparatul administrativ al primăriei, specialiști pe anumite domenii de activitate, pentru a fi interpellate cu privire la o chestiune sau alta ce a suscitat interes și lămuriri din partea consilierilor – membri ai comisiei.

Pentru mine, **tratarea cu interes și responsabilitate a activității desfășurate** în cadrul acestor organisme ale administrației publice locale – Consiliul Local și

Comisia de specialitate, în cadrul ședințelor ce intră în portofoliul acestora, a fost și este un deziderat exprimat în mod oficial și nemijlocit.

Am considerat că printr-o astfel de abordare pot și trebuie să-mi aduc aportul la bunul mers și responsabil al treburilor administrative ale primăriei prin valorificarea patrimoniului existent, din perspectiva rezolvării unor probleme de interes comunitar, transformate în obiective de investiții, a căror materializare stimulează și contribuie la dezvoltarea urbanistică a comunei noastre, prin cheltuirea banului public cât mai judicios posibil și mai ales, legal.

Asigurarea unui astfel de climat de transparență într-o activitate publică, fie ea și cea de consilier este importantă pentru stabilirea unei legături eficiente cu societatea civilă, în relația cu cetățenii, pentru a evita suspiciunile privind orice ilegalități.

Așfel, în ședințele Comisiei de specialitate și ulterior în ședințele Consiliului local, antrenând la dezbatere și consultându-mi colegii-membri ai comisiei, în acest sens, am făcut **observații, intervenții, interpelări, recomandări, propuneri pertinente și obiective, am adus amendamente de fond și formă**, pe care le-am considerat a fi **necesare pentru a clarifica unele aspecte legate de claritatea unor expuneri de motive în susținerea unor proiecte de hotărâre, proiecte tehnice, informări, rapoarte, calcule contabile etc. și/sau situații generate de luarea unor hotărâri de către Consiliul local**, inițiate ca proiecte de hotărâre de către dl. Primar și /sau de alte persoane sau compartimente de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, în conformitate cu unele cerințe, expectanțe sau reglementări legale.

Toate acestea au fost consemnate în procesele verbale redactate în registrele de procese verbale ale Comisiei de specialitate. Cu o oarecare aproximare, informez Consiliul local și pe cetățenii comunei noastre că, în cadrul ședințelor de comisie și de consiliu **am prezentat peste 38 astfel de observații, recomandări, propuneri sau amendamente, de fond sau de formă**, care au avut menirea de a da acuratețea necesară și de a contribui, chiar și la modul ideatic, la definirea și realizarea obiectivelor ce au vizat hotărârile adoptate de Consiliul local.

Astfel de intervenții au avut ca țintă domenii de activitate diferite, coordonate de dl. Primar, de Viceprimar și aflate în responsabilitatea aparatul propriu al primăriei, cum ar fi:

- acțiunile și lucrările de interes local efectuate de către beneficiarii de ajutor social, în baza lg. venitului minim garantat, nr. 416/2001, republicată (ce fac obiectul unui regulament specific, explicate în rapoartele de activitate ale viceprimarului, stabilirea unor termene concrete de realizare a obiectivelor prevăzute în Planul de acțiuni și lucrări și numărul de ore alocate etc.);
- unele aspecte legate de activitatea Compartimentului de asistență socială în ce privește îndeplinirea programului de măsuri pentru prevenirea și

combaterea marginalizării sociale (care să reeasă din rapoartele pe anul precedent și perspectiva pe 2019, concluziile și măsurile desprinse în urma controlului AJPIS, aspecte legate de sincronizarea unor obiective specifice cu cele generale și termene concrete de realizare, resurse umane și financiare necesare etc.);

- urmărirea mai atentă și cu celeritate a punerii în undă a hotărârilor C.L. de către instituția primarului și a aparatului propriu, în ce privește obiectivele de dezvoltare comunitară ca urmare a continuării unor proiecte mai vechi și a noilor proiecte de investiții, o susținută și permanentă informare a comunității noastre, a cetățenilor asupra problemelor de interes public ce urmează a fi dezbătute, printr-o prezentare detaliată a stadiului de ducere la îndeplinire a hotărârilor adoptate de C.L. cu privire la proiectele inițiate și sursele lor de finanțare, într-o perioadă dată, folosind **Site-ul primăriei Gârleni**,
- și alte intervenții care la momentul respectiv au constituit și încă mai au caracterul unor probleme aflate în curs de rezolvare.

Sub alt aspect, **activitatea mea** ca, consilier local a fost și **este ancorată și în rolul și scopul Consiliului Comunitar Consultativ pentru Protecția Copilului – C.C.C.P.C.** al cărui membru sunt, conf. Hotărârii C.L. nr. 6/31.01.2019 și unde îmi aduc aportul, prin experiența și specialitatea mea profesională de asistent social, la evaluarea și depistarea soluțiilor pentru rezolvarea cazurilor sociale concrete, identificate sau semnalate pe raza SPAS Gârleni, prin demersuri viabile care să ducă la restabilirea echilibrului socio-economic al unor familii aflate în risc de marginalizare socială și la îngrijirea copiilor de către părinții naturali sau familia lărgită pentru a preveni astfel separarea copilului de familia sa.

În anul de raportare 2019 **am participat la cele 3 ședințe ale C.C.C.P.C. convocate în data de 27.03. , 18.04. și 30.08.2019. În prima ședință , după evaluarea celor două cazuri sociale a familiilor în cauză a rezultat faptul că părinții – mamele copiilor respectivi nu fac demersurile necesare pentru a asigura condiții de viață sănătoasă și de educație copiilor lor, CCCPC , prin intervenția membrilor săi, a stabilit monitorizarea mai atentă a acestor familii astfel încât să se prevină instituționalizarea copiilor și implicit separarea lor de familia biologică. În cadrul celei de-a doua ședințe s-a pus în discuție reintegrarea în familia naturală a unei fetițe care avea măsură de plasament la un ONG, plecând de la faptul că familia respectivă, ca urmare a sprijinului primit, și-a îmbunătățit condițiile de creștere și îngrijire a membrilor săi. În cea de-a treia ședință, în plenul consiliului, alături de ceilalți membri, după evaluarea cazurilor sociale ale unor copii minori și a familiilor lor, am convenit asupra solicitării prelungirii măsurii de plasament a respectivilor minori aflați în ocrotire la un ONG acreditat pentru activități în protecția copilului.**

Într-o altă ordine de idei, în ceea ce privește **activitatea mea** ca, consilier local, ca urmare a hotărârii C.L. din luna septembrie a anului de raportare sunt și **membru în Consiliul de administrație al Școlii gimnaziale "Mihai Eminescu" Lespezi**, comuna Gârleni, pentru anul în curs unde, conform prevederilor Ordinului 4619/22 sept. 2014, ale Regulamentului intern și ROFUIT, în virtutea atribuțiilor stabilite prin lege, **am participat la toate ședințele convocate, exprimându-mi puncte de vedere în cadrul dezbaterilor, în legătură cu conținutul și importanța documentelor prezentate la ordinea de zi** de către președintele Consiliului de administrație.

Ca urmare a hotărârii Consiliului de administrație al Școlii gimnaziale din luna oct. 2019, **am fost nominalizat să fac parte din comisia de organizare și desfășurare a concursului pentru ocuparea cu ½ normă a postului de fochist/muncitor de întreținere la școala respectivă**, participând astfel la declanșarea procedurii în acest sens. Astfel, **în luna decembrie 2019 am participat la desfășurarea concursului respectiv și ca membru al comisiei de examinare am respectat atribuțiile și procedurile, reglementate prin lege.**

În primăvara anului de raportare, **în 24 mai 2019**, împreună cu dl. Primar și alți colegi consilieri, **am fost alături de familiile de cetățeni din satul Lespezi, acordând sprijin fizic și de încurajare în astfel de situații, facilitând coordonarea acțiunilor de îndepărtare a efectelor inundațiilor care au produs pagube materiale înscmnate celor 35 de gospodării și 15 case afectate.**

Consecventă principiilor de sprijinire a persoanelor vârstnice, Primăria comunei noastre, ca urmare a hotărârii de consiliu, a acordat **un sprijin financiar de 500 de roni fiecărei familii care a aniversat 50 de ani de căsătorie**. Făcând echipă cu dl. Primar și cu alți consilieri și persoane din cadrul aparatului administrativ al primăriei, **am participat la organizarea și coordonarea acestei ceremonii de înmânare a diplomelor și sumelor de bani, creând o atmosferă destinsă, de sărbătoare, adecvată unui astfel de eveniment din viața semenilor noștri născuți mai devreme, felicitându-i și încurajându-i să-și ducă mai departe viața de familie în armonie, alături de copii, nepoți și strănepoți**. Precizez faptul că, acțiunea respectivă a fost organizată cu ocazia zilei de hram "Sf. Ana" a Bisericii creștine de rit romano-catolic din satul Lespezi.

În ceea ce privește **programul de audiențe** pe care fiecare consilier îl are stabilit într-o zi a săptămânii și într-un interval orar, deși am conștientizat respectarea și importanța lui în dialogul pe care trebuie să-l avem cu cetățenii noștri, din motive ce au ținut de timp, spațiu și poate, dacă ar fi fost asigurate, de cadrul sau condițiile necesare desfășurării unei astfel de activități, nu am reușit să onorez această responsabilitate.

În compensare însă, această activitate am convertit-o în **întâlniri pe care le-am avut și le-am cu cetățenii**, în mod personal sau în microgrupuri, cu diferite ocazii, cetățeni cu care am discutat despre diverse aspecte legate de strategii de

dezvoltare a comunei, probleme sociale, infrastructură, învățământ, sănătate, tineret, **luând act de diverse nemulțumiri sau neîmpliniri, puncte de vedere justificate în plan comunitar sau luate în plan personal.**

Pentru înțelegerea și găsirea unor răspunsuri clare, argumentate și pertinente la doleanțele și așteptările cetățenilor cu care am dialogat, am abordat o comunicare permisivă, bazată pe ascultare și discernământ, pe o informare corectă și în cunoștință de cauză, în limita atribuțiilor conferite de statutul de consilier. Aceste probleme semnalate de oamenii respectivi, concluziile desprinse și motivarea acestora, ori de câte ori am avut ocazia, nu am catadixit să le aduc la cunoștință d-lui primar, Consiliului local în plenul său, sau consilierilor avizați ce au în aria de răspundere subdiviziunea administrativă din care proveneau cetățenii respectivi.

De altfel, **caracterul public al ședințelor de consiliu** a facilitat accesul neîngrădit al cetățenilor la aceste ședințe unde, și-au exprimat un punct de vedere în susținerea unor solicitări ce vizau rezolvarea unor probleme strict personale sau comunitare. Ca, consilier local-membru în Consiliul de administrație al Școlii gimnaziale, **am participat**, împreună cu dl. Primar și alți consilieri, **la deschiderea anului de învățământ școlar 2019-2020 unde am luat cuvântul și am exprimat judecăți cu privire la importanța procesului educațional în pregătirea elevilor pentru viață și carieră, ocazie cu care am asigurat conducerea școlii și pe elevii ei de tot sprijinul meu personal, al Primăriei și Consiliului local ca organ de decizie în cadrul primăriei.**

Cu ocazia **Zilei Naționale a României – 1 Decembrie 2019 am participat**, împreună cu dl. Viceprimar și alți colegi consilieri, **la organizarea și desfășurarea ceremoniei de depunere de coroane la Monumentul eroilor comunei Gârleni căzuți în război și la vizionarea programului de cântece și poezii patriotice susținut de elevii Școlii gimnaziale Lespezi, coordonați de directorul școlii, dna.profesoară Furieșu Camelia și de dl. Eduard Pavel, profesor de istorie. **La această manifestare am luat cuvântul arătând importanța și semnificația patriotică a acestei zile pentru țara noastră și ce trebuie să înțeleagă și să simtă copiii față de acest act istoric împlinit de înaintașii noștri acum 101 ani, la Alba Iulia, la 1 Decembrie 1918, respectiv Unirea Transilvaniei cu România și, în semn de recunăștință, să aducem un omagiu eroilor naționali și implicit celor din comuna noastră care și-au dat viața pentru ca noi, astăzi, să fim liberi și independenți, ca țară și popor.****

De asemeni, în calitate de demnitar public - ales local, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, **mi-am îndeplinit obligația depunerii Declarației de avere și Declarației de interese.**

Închei acest raport de activitate prin ai asigura pe cetățenii comunei noastre, Gârleni, pe dl. Primar și pe toți consilierii locali că activitatea mea în cadrul Consiliului local și în celelalte organisme în care am responsabilități, va fi una dinamică și responsabilă, orientată în direcția dezvoltării economico-sociale și de mediu a comunității noastre, ca urmare a susținerii implementării proiectelor

aflate deja în diferite stadii de realizare prin PNDR, cu finanțare prin AFIR și UAT Gârlești și a tuturor inițiativelor private, a proiectelor ce vin din partea tinerilor, ONG-urilor și a instituțiilor de cult, care contribuie la ridicarea nivelului de prosperitate și educație al membrilor comunității noastre, cu condiția respectării normelor de etică socială și a prevederilor legale naționale și a celor ale C.E., la care am aderat.

Consilier local,
Doru Ionică



-decembrie 2019-